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TA XYXTHMATA APIOGMHXHX

AEKAAIKO 3YSTHMA APIOMHZHZ

O avBpwrmog xpnotuomolel to dekadiko clotnua apibunong, "uetpael" dnAhadn pe PBdaon to 10 (UATIWG
£XEL OXEON TO YEYOVOG OTL €xoupe 10 daktula ota SUo Xépla pag; IkedTeite, MwWG £XOUUE ONOL HoG PABeL
VA LETPALE XPNOLLOTIOWVTAG Ta SAXTUAQ TWV XEPLWV Mag). KaBe ekadikdg aplOudg oxnuatiletal pe to
ouvbuaouo 10 Yndiwy, énA.ta 0,1, 2, 3, 4,5, 6, 7, 8, 9 kat avaAvetal oe Suvapelg tou 10.

Napadelypa 1:
10% 10* 10°

10010y =1:10%+0:10"+0-10°=
=1-100+0-10+0-1

111 Otav beéia amo evav aptdud ypapouue oe apéviean Eva VOULEPO, QUTO GNUAIVEL OTL 0 aptdUo¢ UTOG lvat n
Baon tou aptduntikov ouotriuatog tou. AnAadn o 100, eivat évag dekabdikog aptdudg, o 100, eivat Suadikdg, o
1005 eivat oktabikog k.ok. 1!

O aptdudg 100/10) avadvetatl we €ng:

111 Otav évag aptduoc v wvetat ato undév, Tote Loovtal Ue t povada. AnAaédi), 10°=1, 2°=1, 8°=1 k.0.x. 11!

Napadewypa 2: O aptdudg 9.876.543.210,10) avaAvetatl we €ng:
10° 10® 107 10° 10° 10* 10° 10?2 10* 10°

9876543210 10,=

=9-10%°+8:10%+7-107+6-10%+5-10%+4-10%*+3-:10%+2-:10°+1-10*+0-10°

Acknon: Na avaluoete toug dekadilkoug aplBuolg 254, 1.512, 123.456 os abpoiopata

duvapewv tou 10. ) )
10° 104 103 102 10t 10°

254

1512

123456 =

AYAAIKO 3YSTHMA APIOMHZHZ

To duadiko cvotnua apibunong, anod tnv aAln, sival to clotnua mou "katalaPaivouv" oL UTIOAOYLOTEC,
ylatl "katoAaBaivouv" povo To nAektplkd peldpa, SdnAadn SVo Kkataotdocelg, on kat off. Itnv
TIPOYUATIKOTNTA, XPNOolUomoloUpe to duadikd cvuotnua apibunong ywa va "ouvevwonBoUpe" pe Toug
UTTOAOYLOTEG, va ToUuG Swooupe dnNAadr eVTOAEG yla va KAVOULE TN SoUAeld pag. KaBe Suadikog aplBuog
oxnuatiletol pe to cuvbuacpo 2 Pndiwv, SnA. ta 0 kat 1 kat avaAveTal og SUVAUELG TOU 2.

Napadeypa: O apldOpdg 100;) avaAvetal we £§1G:

1002y =1-2%+0-224+0-2°=
=14 +0-2 +0-1 =4



Acknon: Na avaAvoete toug Suadikoug apOupolg 10, 101, 1011, 111111 oe
aBpoiopata SUVAHEWV ToL 2.
25 2% 2% 22 2 2°

10(2):
101(2):
1011(2):
111111 5=

METATPOIIH Al10 AEKAAIKO ZE AYAAIKO

MNa va petatpéPoupe Evav Sekadikd aplOud oe Suadikd, KAVOUUE SLASOXIKEC AKEPALEG SLALPETELG TOU
oplBpol pe to 2 MEXPL TO MNAiKO va yivel 0 Kot Katomwv oxnuatiloupe tov duadiko aplbuod
avTLoTpEdovTag T oELpd TwV UNoAoimwy 1tou ipogkubav arnd tig Stadoyikég Statpéoels.

Napésewypa: Na petatparel o aptBudg 100, ot Suadiki popdr Tou
100 }i
0 150 }3
0l 25 }27
111212

FZ
110 i
Apa, 100,10,=1100100 ., \h;
Acknon: Na petatpéete Toug dekadlkoug aplBuouc 10, 101, 254 o Suadikoug.

METATPOIH AMNO AYAAIKO 2E AEKAAIKO

Ma va petatpéPoupe évav Suadikd aplBpo os 6ekadikd, avaAUou e Tov SuadLko aplOud otig SUVALELS
ToU Kol urtoAoyilou e To aBpolopa.

Napadelypa:Na petatparnel o aptOpog 1100100, otn dekadikr popdr Tou
26 2% 24 23 22 2t 2°

1100100(2):

=1-2°+1-2°+0-2%+0-23+1-2%2+0-2'+0-2°=64+32+0+0+4+0+0=10010)
Acknon: Na petatpéete toug duadikoug aptBuoug 1010, 1111, 100100, 110011 oe
bekadikoug.

25 24 2% 22 21 20

1010(2):
1111(2):
110011(2):

LYXTHMATA

API®GMHZHZ

AVTIOTPEDOUUE TN OELPA
0 6 2 TWV UTIOAOLTTWV Kal

oxnuatioupe tov
O 3 2 Suadiko aplBuo
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